

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

27
марта
пятница
1942 года
№ 35 (1489)
цена 10 коп.
Адрес
редакции:
Полевское
улица
Ленина—58

**Приложим все свои
силы, всю свою
страсть и энергию на
выполнение клятвы,
данной товарищу
Сталину**

РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ СТАХАНОВЦЕВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Дневник совещания

25 марта, в 7 часов вечера в клубе Полевского завода открылось районное совещание стахановцев промышленности. В президиум совещания вошли первый секретарь РК ВКП(б) тов. Плотников, второй секретарь РК ВКП(б) тов. Пологов, секретарь РК ВКП(б) по кадрам тов. Керский, председатель исполкома райсовета тов. Валов, директор Северского завода, орденносец тов. Коган, директор завода орденносец тов. Потапов, стахановец Полевского завода тов. Воробьев и другие. Всего 18 человек.

Под бурные, долго несмолкающие аплодисменты, в почетный президиум избирается товарищ Сталин и его верные соратники тт. Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Берия, Маленков, Щербаков, Хрущев и другие.

С яркой речью об итогах работы промышленности за два с половиной месяца и выполнении с о и х обязательств, взятых в новогоднем письме товарищу Сталину, выступил первый секретарь райкома ВКП(б) тов. Плотников.

В прениях по докладу тов. Плотникова выступило 15 человек.

Под бурные, долго несмолкающие аплодисменты участники совещания единогласно приняли обращение ко всем рабочим и работникам, инженерно-техническим работникам и служащим, колхозникам и колхозницам с призывом развернуть предмайское социалистическое соревнование.

В конце своей работы совещание избрало жюри для подведения итогов соцсоревнования и присуждения переходящего красного знамени. На этом районное совещание закончило свою работу.

Будем давать скоростные плавки

Из выступления сталевара
Северского завода
тов. Иркибаева

Узнав о рекордном с'еме стали с квадратного метра пода печи сталеваром тов. Базетовым, мы, мартеновцы, Северского завода, обязуемся как можно больше давать стали для разгрома врага.

В феврале я выполнил план на 102 проц. В марте, начиная со 115 проц., я довел выработку по выпуску стали до 133 проц. Но этого мало. Задача сталеваров состоит не только в том, чтобы перевыполнить план, но и работать четко по графику, добываясь скоростных плавков.

Я беру обязательство давать плавки по кондиционной стали вместо 11 часов 20 минут за 9 часов, по углеродистой стали сократить срок плавки на 2 часа 20 минут.

Все для фронта, все для победы над врагом

Из доклада секретаря РК ВКП(б) Г.И. Плотникова

Товарищи, подписывая новогоднее письмо товарищу Сталину, мы поклялись работать день и ночь, не покладая рук, увеличить выпуск продукции в два-три раза, ковать грозное оружие для разгрома врага.

За выполнение этих обязательств на всех наших предприятиях с новой силой развернулось социалистическое соревнование. Это соревнование породило сотни новых стахановцев, гвардейцев трудового фронта, новаторов производства.

Так, например, токарь, — член ВКП(б), товарищ Кросилин работает, не покладая рук, выполняет производственную программу на 200 процентов. Работая хорошо сам, он готовит новые кадры, обучая токарному делу 20 новичков.

Замечательных показателей добились работники Полевского завода по замене остро дефицитных цветных материалов продукцией, изготовленной из местного сырья.

Значительно улучшил свою работу и листопрокатный цех Северского завода. Командный состав этого цеха вконец перестроил свою работу. Все производственные вопросы он решает не в кабинете, а непосредственно на рабочем месте. В результате февральский план был выполнен на 108 процентов, выполняются задания и в марте.

Большинство бригад этого цеха, соревнуясь между собой, систематически перевыполняют задания. Так, бригада вальцовщика тов. Гирева с каждым днем повышает свою производительность. Если в январе она выполнила задание на 107 проц., то в феврале этот показатель возрос до 123 проц. За 15 дней марта бригада тов. Гирева выполнила план на 125 процентов.

Также хорошо в этом цехе работают бригады вальцовщиков тт. Кочева и Тарханова.

Одним словом, хороших людей, стахановцев военного времени, множество на каждом предприятии, в каждом цехе.

В механическом цехе Северского завода кузнец тов. Григорьев февральское задание выполнил на 350 процентов, а за 15 дней марта дал 415 процентов. Токарь товарищ Михайлов выполняет нормы на 300 процентов. Сверловщица Сапожникова на 212 процентов и т.д.

По две, три нормы дают машинист прессы копрового цеха тов. Трубина, машинист крана Долганова и рабочий копра Коласников.

Примеров самоотверженной работы можно привести множество. В частности, бывшая до-

мохозяйка тов. Сулейманова, проводив мужа на фронт, заняла его место на производстве. Работая на мехлесопункте коммозчиком и грузчиком, она систематически выполняет нормы до 160 проц. Лесоруб товарищ Карымова дает по полторы нормы в смену. Между тем, рядом с ней, работая в таких же условиях, лесорубы мужчины Мартынов и Камелин дают всего лишь по 60—70 процентов нормы.

Такое позорное явление получило потому, что руководители мехлесопункта не руководят работой, не помогают новичкам овладеть квалификацией, отсиживаются в кабинетах.

Надо немедленно смыть это позорное пятно. Святая обязанность руководителей предприятий и партийных организаций: добиться такого положения, чтобы на наших предприятиях не было ни одного рабочего, который не выполнял бы своей нормы. Все условия для этого имеются, нужно только создать рабочим нормальные условия для работы, обеспечить их материалом и инструментом, помочь неопытным овладеть квалификацией.

Можем ли мы создать все эти условия? Безусловно, можем и обязаны это сделать! Для этого, прежде всего, требуется, чтобы командиры производства больше бывали в цехе, на участке, учили рабочих, особенно новичков, непосредственно у станка.

Между тем, мы имеем такие явления, когда руководители не вникают в производство, боясь черновой работы, руководят из кабинета, мирятся с той распушенностью, которая творится в их цехе или предприятии в целом.

Надо сказать, что на многих предприятиях у нас слаба трудовая дисциплина. До сих пор еще не изжиты случаи нарушения трудовой дисциплины отдельными рабочими. Это нетерпимое явление должно быть немедленно изжито.

Обязанность руководителей, добившись четкой трудовой дисциплины, повседневно изучать опыт передовиков, внедрять этот опыт во все звенья работы, подтягивать отстающих до уровня передовиков, добиться общего под'ема.

Товарищи!

Всем известно и практикой доказано, что социалистическое соревнование и стахановское движение—это один из самых сильных и мощных рычагов поднятия производительности труда. Социалистическое соревнование дает нам все возможности быстро перейти от отдельных рекордов к массовому об-

щему под'ему в работе промышленности. Всем понятно, что отдельные рекорды не могут решить задачи увеличения выпуска продукции в два-три, раза, особенно оборонной.

Для того, чтобы перейти от отдельных рекордов к массовому росту производительности труда, надо, прежде всего, расчистить дорогу стахановскому движению. А это значит, что надо обеспечить каждого рабочего инструментом и материалом не только количественно, но и качественно.

Нужно добиться того, чтобы директор предприятия, начальник цеха и мастер знали бы в чем нуждается цех, смена и агрегат не только на сегодня, но и на завтра, знали бы, что мешает работе по графику, принимали бы действенные меры и предотвращали возможные простои, срывы работы по графику. А это значит, что давно пора отказаться от канцелярско-бюрократического метода руководства. Руководить надо не из кабинета, а непосредственно в цехе, на участке, у станка.

Однако, канцелярско-бюрократические методы, к сожалению, присущи еще некоторым руководителям предприятий. Возьмем для примера директора Сысертского мехлесопункта тов. Родионова. Он много сидит в кабинете и редко бывает на участках. В результате программа по лесозаготовкам провалена.

Стахановцы леса на своем совещании прямо заявили:

—Если руководители мехлесопункта меньше будут сидеть в тиши кабинета, более будут интересоваться работой производства и вникать во все мелочи жизни производства, выполнение программы лесозаготовок, безусловно будет расти с каждым днем.

Как ни странно, товарищи,

но это факт, что некоторые руководители много болтают о социалистическом соревновании, но ровным счетом ничего не делают для того, чтобы это соревнование было массовым. Таких людей, которые в потоках непрерывной болтовни способны потопить любое живое дело, дальше терпеть нельзя. Таких неисправимых болтунов нужно разоблачать и неисправимых заменять немедленно.

Для того, чтобы свято и до конца выполнить нашу клятву, данную товарищу Сталину, нужно вконец перестроить всю нашу работу сверху донизу. С сегодняшнего же дня надо вернуть соревнование завода с заводом, цеха с цехом, бригады с бригадой, уделив особое внимание индивидуальному соревнованию.

Командиры производства, начиная от директора завода и кончая бригадиром, должны повседневно заниматься ростом производительности труда и стахановского движения, помогать рабочим устранять неполадки и возникающие препятствия, памятуя, что судьба выполнения программы решается непосредственно у станка и агрегата.

Воспитывая себя в духе военной подтянутости и дисциплины, работая по-фронтному, мы должны с каждым днем все больше и больше ковать оружие, увеличивать для фронта поток боеприпасов, в котором должны захлебнуться гитлеровские людоеды.

—Все для фронта! Все для победы над врагом!

Да здравствуют герои трудового фронта—стахановцы промышленности и транспорта района!

Да здравствует наш мудрый полководец, любимый Сталин! (Бурные аплодисменты. Все встают).

Работаем для фронта

Из выступления зав. биржей Сысертского мехлесопункта
тов. Климова

Как началась отечественная война, мой коллектив по-боевому взялся за выполнение важнейших заказов. Особенно увеличилась выработка на лесном складе по отгрузке материалов. Выполнение плана за январь у нас составило 120 проц., за февраль—свыше 120 проц.

Обязуясь в новогоднем письме вождю дать спецсортменту 30 вагонов лесоматериала к 25 марта, мы выполнили это обязательство на 7 дней раньше срока.

Все это результат высокого

сознания каждого рабочего в том, что он работает для фронта, для победы над врагом.

Высокой производительностью труда у нас славится красноармейка тов. Сулейманова, работающая на вывозке трудоемкого материала—лесокряжа. Тов. Сулейманова работает на месте мужа, выполняя норму на 200 процентов.

Даем твердое слово: в оставшие дни до конца марта выполнить месячный план по спецлесу более чем в полтора раза.

РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ СТАХАНОВЦЕВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

КО ВСЕМ РАБОЧИМ, КОЛХОЗНИКАМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ И СЛУЖАЩИМ ПОЛЕВСКОГО РАЙОНА

Обращение участников районного совещания стахановцев

Дорогие товарищи!

В суровые и грозные дни великой отечественной войны, когда решается судьба нашей родины, героическая Красная Армия, перейдя в наступление на главных участках фронта, наносит немецко-фашистским войскам один за другим, все более сокрушительные удары. Под могучим напором Красной Армии немецкие войска откатываются на Запад, несут огромные потери в людях и технике.

Но было бы, однако, непростительной близорукостью успокаиваться на достигнутых успехах и думать, что с немецкими войсками все покончено, — учит нас великий Сталин. — Враг терпит поражение, но он еще не разбит, а тем более не добит.

Сегодня, как никогда, должна быть усилена помощь фронту. Не должно быть ни одного предприятия, цеха, смены и бригады, не выполняющих планов, ни одного рабочего не выполняющего своей нормы. Каждый должен работать с такой же самоотверженностью, с таким же мужеством и героизмом, с каким на фронте разят и уничтожают подлого врага бойцы и командиры нашей родной героической Красной Армии.

Наш общий лозунг — сегодня трудиться лучше, чем вчера, завтра еще лучше, чем сегодня! Изюм дня в день множить ряды двухсотников и трехсотников — стахановцев военного времени, работать дни и ночи, не покладая рук, удвоить и утроить выпуск всех видов продукции, вооружения и боеприпасов.

Собравшись на районное совещание стахановцев для подведения итогов своей работы в выполнении обязательств, данных в новогоднем письме товари-

щу Сталину, мы решили по почину Свердловска и Нижнего Тагила вызвать на социалистическое соревнование Сысертский район на лучшее выполнение обязательств, данных товарищу Сталину.

Совещание призывает всех трудящихся Полевского района — рабочих, работниц, колхозников и колхозниц, инженерно-технических работников и служащих еще шире развернуть предмайское социалистическое соревнование за лучшее выполнение клятвы, данной товарищу Сталину, за первенство в социалистическом соревновании с Сысертским районом, за областное переходящее Красное знамя.

Мы призываем всех трудящихся района объявить решительную борьбу за то, чтобы на наших предприятиях не было ни одного рабочего, не выполняющего своей нормы, ни одного бездействующего станка, ни одной простаивающей машины, ни одной минуты простоя.

Будем множить ряды стахановцев, двухсотников и трехсотников, множить число фронтовых бригад и стахановских вахт, изо дня в день будем вышагать производительность труда и качество продукции, работать по графику, ритмично, недопуская простоев и аварий, максимально экономить сырье, топливо и электроэнергию.

Мы обращаемся ко всем колхозникам и колхозницам нашего района с призывом еще лучше снабжать продуктами промышленность и нашу доблестную Красную Армию, добиться в 1942 году урожайности с каждого гектара зерновых сто пудов, картофеля — 900 пудов, капусты — 1200 пудов, моркови

— 900 пудов, корнеплодов — 180 пудов, удоя молока с каждой фуражной коровы — 1300 литров. Образово провести подготовку к весеннему севу с таким расчетом, чтобы закончить весенний сев в 10—11 дней при высоком качестве работы.

Завод с заводом, цех с цехом, бригада с бригадой, колхоз с колхозом, все рабочие, инженерно-технические работники и служащие должны соревноваться между собой за лучшее выполнение клятвы данной товарищу Сталину. Ибо для нас нет и не может быть сейчас более почетной и ответственной задачи, чем выполнение обязательств взятых перед товарищем Сталиным.

Будем твердо помнить, что каждый килограмм выпущенной продукции сверх плана, — это новые танки, самолеты, орудия, минометы, пулеметы, винтовки, боеприпасы для разгрома и полного уничтожения ненавистного врага. Пусть дополнительно выпущенная нами продукция смертельным ударом обрушится на звериные головы фашистских людоедов.

Всю нашу любовь к родине, всю нашу силу, всю нашу жгучую ненависть к фашистско-немецкому зверю, весь жар наших сердец воплотим в повседневные героические дела помощи фронту.

Все для победы! Все для разгрома и уничтожения заклятого врага!

Да здравствуют стахановцы нашей родины — бойцы трудового фронта!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия и героический Военно-Морской Флот!

Да здравствует наш вождь, наш славный полководец и организатор побед великий Сталин.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 25 МАРТА

В течение 25 марта на фронте существенных изменений не произошло.

По уточненным данным за 23 марта уничтожено не 31 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 37 самолетов противника.

За 24 марта уничтожено 27 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

В течение 24 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 15 немецких танков, одна бронемашина, 50 орудий, 19 зенитно-пулеметных точек, 13 минометов, около 80 автомашин с войсками и грузами, 11 подвод с боеприпасами, радиостанция, 14 железнодорожных вагонов и 9 паровозов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Против нашей части, действующей на одном из участков Калининского фронта, немцы бросили крупные пехотные соединения, поддержанные танками и авиацией. Упорные бои продолжались два дня, все контратаки противника были отбиты с большими для него потерями. На поле боя остались сотни вражеских трупов, уничтожено два немецких танка. На другом участке наши части, отразив контратаку немцев, уничтожили 930 вражеских солдат и офицеров и продвинулись вперед. Захвачены трофеи.

Наша часть действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев уничтожила два немецких орудия, 6 пулеметных точек, три миномета и автостерну сгорючим. На поле боя осталось 125 трупов немецких солдат и офицеров. Взятые пленные.

23 марта на одном из участков Западного фронта 8 немецких бомбардировщиков «Юн-

керс-88», в сопровождении истребителей, пытались бомбить боевые порядки одной из советских стрелковых частей. Наши бойцы открыли огонь из пехотного оружия и подожгли три вражеских самолета.

Зенитчики * одного нашего подразделения на Калининском фронте за последние два дня сбили 4 немецких бомбардировщика.

8 вражеских * танков пошли в атаку на артиллерийскую батарею, которой командует тов. Кильбург. Артиллеристы прямой наводкой уничтожили два танка, остальные немецкие танки повернули обратно.

Партизаны * Калининской области помогают частям Красной Армии истреблять немецких оккупантов. На днях немцы подготовили для переброски в тыл советских войск батальон пехоты. По пути к фронту вражеский батальон был неожиданно атакован крупным партизанским отрядом под командованием тов. М. В результате короткого боя гитлеровцы были рассеяны. На дороге осталось много вражеских трупов. В руки партизан попали большие трофеи. Другой отряд партизан этой же области совершил налет на деревню Б. и уничтожил находившийся там немецкий гарнизон.

Пленный солдат * 21 полка 17 немецкой пехотной дивизии Гергард Бредеув рассказал: «В феврале наша дивизия, понесшая огромные потери, получила пополнение. Среди прибывших преобладают резервисты в возрасте от 30 до 45 лет. Это необученные солдаты, не умеющие обращаться с оружием. С тех пор, как германская армия начала отступать, дисциплина резко ослабла. Мне известен такой случай: когда мы стояли около деревни Захарово, офицер приказал шести солдатам пойти в разведку. Солдаты отказались, заявив, что невозможно двигаться по глубокому снегу. Их всех арестовали и отправили в тыл».

Отступая * из села Слободка, Смоленской области, немецко-фашистские изверги сожгли в доме Фомичева Н. И. 20 колхозников. В числе погибших: Фомичева В. И. — 45 лет, ее дочери: Мария и Екатерина — 18 и 20 лет, сыновья Иван — 12 лет, Василий — 7 лет, Анатолий — один год, Семенова П. С. — 40 лет, ее дочери Екатерина — 18 лет, Прасковья — 11 лет, Анна — 5 лет, сын Василий — 2 лет и другие. Из 218 домов деревни немцы сожгли 180 домов.

На территории Польши, в районе города Родадуба, в течение двух месяцев оперирует крупный отряд немецких солдат дезертиров с советско-германского фронта. Отряд вооружен пулеметами и автоматами. Солдаты из этого отряда совершают нападения на продовольственные и вещевые склады гитлеровской армии.

Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.

Прения по докладу товарища Плотникова

Квартальный план выполним к 28 марта

(Из выступления начальника листопрокатного цеха Северского завода т. Столбова)

Коллектив листопрокатного цеха, подписывая письмо великому Сталину, брал обязательства — выполнять ежемесячно производственный план не ниже 105 проц.

Взятое обязательство коллектив выполняет с честью. За февраль дано продукции сверх плана 18 проц., в марте идет выполнение на уровне 110 проц.

Все эти достижения не пришли сами. Они были завоеваны упорной борьбой всего коллектива, при широком социалистическом соревновании бригады с бригадой, профессии с профессией.

Прекрасные образцы социалистического отношения к труду показали в соревновании вальцовщики тт. Гирев, Малухин, Волков, Кочев, Жидялис, Сысоев, работницы холодного передела: Королева, Песталова, Осипова, выполняя нормы от 120 до 150 проц.

Рапорт колхоза

Из выступления председателя колхоза тов. Зюзева

Мы, колхозники и колхозницы сельхозартели «Красный Урал № 1» Кособродского сельского совета в своих обязательствах товарищу Сталину решили в 1942 году обеспечить получение с гектара 100 пудов зерновых культур, 900 пудов картофеля, 1200 пудов капусты, 900 пудов моркови, 1800 пудов корнеплодов, дать 1300 литров молока на одну фуражную корову, образцово и в сжатые сроки провести весенний сев, досрочно выполнить свои обязательства перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов.

Мы твердо помним слова товарища Калинина: «Помогать фронту — это значит извлекать все, что возможно в человеческих силах, и больше всего, из земли. Кто это делает, тот служит родине, как бы находясь на передовых позициях».

Осуществляя это, мы в 1942 году полностью и досрочно выполнили свои обязательства пе-

ред государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов и энергично приступили к подготовке к весеннему севу. В результате на сегодня весь имеющийся в колхозе сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован, засыпаны и просушены семена зерновых культур, усиленно ведется подготовка к эксплуатации парникового хозяйства.

Мы очень хорошо понимаем, что: «Люди на фронте должны питаться сытно, разнообразно, ибо окопная жизнь, постоянная опасность быть перехитренным врагом требуют, чтобы организм бойца был в непрерывном напряжении, был жизнедеятелен» (Калинин)

Вот поэтому мы приложили все усилия для того, чтобы дать больше фронту мяса и масла. Мы обеспечили на 20-е марта выполнение обязательных поставок первого квартала, по мясу на 291 проц. дав стране 22,97 центн. мяса вме-

сто 7,88 центн. по плану и по молоку на 277 проц., дав молока 9569 литров, вместо 3450 литров по плану.

Мы знаем, что наши бойцы должны быть хорошо и тепло одеты. Поэтому наш колхоз выполнив свои обязательства в 1941 году перед государством по поставке шерсти, дал дополнительно 136 килограмм шерсти, изготовив кроме того 15 пар валенок в мастерской колхоза.

Мы обещаем вам, товарищи стахановцы, что приложим все свои силы и знания к тому, чтобы свои обязательства перед товарищем Сталиным также выполнять и в дальнейшем. Призываем вас трудиться на заводах и рудниках, на стройках и лесозаготовках, на всех участках трудового фронта не покладая рук с тем, чтобы общими усилиями ускорить гибель ненавистного немецкого фашизма и с честью выполнить свою клятву великому Сталину.